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Comuna Lumina devine partener într-un proiect european de anvergură pentru 

conectarea și emanciparea comunităților de frontieră din Europa 

 

Lumina, 1 iunie 2026 – Primăria Comunei Lumina anunță lansarea oficială și demararea 

activităților în cadrul proiectului european EN.CO.P – „ENGAGE, CONNECT AND 

EMPOWER CITIZENS LIVING IN THE BORDER TOWNS OF EUROPE” (Proiect nr. 

101249545, finanțat prin programul Uniunii Europene CERV-2025-CITIZENS-TOWN-NT). 

UAT Comuna Lumina participă la implementarea acestei inițiative strategice în calitate de 

partener oficial, alături de un consorțiu internațional de prestigiu.  

Proiectul reunește o rețea de 8 comunități de graniță și insulare din 7 țări europene, care se 

întinde de la Marea Mediterană până la Marea Baltică și Marea Neagră: Wronki (Polonia), 

Traiskirchen (Austria), Straß in Steiermark (Austria), Kásád (Ungaria), West Lesvos (Grecia), 

Msida (Malta), Lampedusa & Linosa (Italia) și Lumina (România). Liderul de proiect este 

organizația Border Towns and Islands Network din Italia.  

Obiectivele principale ale proiectului 

Prin deviza sa – ENGAGE >>> CONNECT >>> EMPOWER – proiectul își propune să 

reducă marginalizarea geografică și instituțională cu care se confruntă adesea localitățile de 

frontieră și să aducă politicile și valorile Uniunii Europene mai aproape de realitatea practică a 

cetățenilor. Pilonii centrali ai inițiativei sunt:  

PDF+ 1 

• Implicare (ENGAGE): Promovarea dezbaterilor cetățenești și dezvoltarea de soluții de 

adaptare la nivel local, transformând obiectivele europene în strategii și instrumente 

concrete prin cursuri, schimburi de experiență și ateliere de lucru.  

• Conectare (CONNECT): Consolidarea unei rețele active de localități capabile să 

dezvolte comunități durabile și incluzive, întărind impactul tangibil al integrării 

europene.  

• Emancipare (EMPOWER): Implicarea directă a funcționarilor publici, a decidenților 

locali și a reprezentanților societății civile în procesul de schimbare socială, încurajând 

activ participarea tinerilor, a femeilor și a minorităților.  

Ce înseamnă proiectul EN.CO.P pentru Comuna Lumina? 

În cadrul proiectului, Comuna Lumina va beneficia de un model local de intervenție structurat în 

trei faze:  
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1. Consolidarea capacității autorității locale: Organizarea de workshop-uri și sesiuni de 

instruire pentru funcționarii primăriei, axate pe management local, regenerare 

urbană/rurală, egalitate de șanse și diversitate culturală.  

2. Implicarea societății civile, a femeilor și a tinerilor: Ateliere dedicate dezvoltării 

abilităților de leadership și identificării nevoilor comunității din Lumina.  

3. Mobilizare comunitară și acțiune comună: Crearea unui grup de lucru local format din 

reprezentanți ai primăriei și ai societății civile pentru co-proiectarea de inițiative viitoare 

și accesarea de noi fonduri europene. De asemenea, va fi elaborată o Evaluare Locală a 

Nevoilor (Local Needs Assessment) pentru a cartografia exact provocările din teritoriul 

nostru.  

Lumina – Gazda unui eveniment internațional major 

Unul dintre cele mai importante succese administrative pentru comunitatea noastră este faptul că 

Comuna Lumina a fost selectată pentru a găzdui un Eveniment Transnațional de 

anvergură, la care vor participa delegații și experți din toate țările partenere. Tema centrală a 

evenimentului de la Lumina va fi: „Cooperarea dintre autoritățile locale și organizațiile 

societății civile pentru o dezvoltare incluzivă”.  

La finalul proiectului, rețeaua va pune la dispoziție instrumente partajate la nivel european: o 

Platformă Virtuală pentru Comunitățile de Frontieră, 5 Compendii Tematice de Bune Practici și 

5 Note Conceptuale pentru viitoare proiecte europene comune.  

„Participarea Comunei Lumina în acest consorțiu european reprezintă o oportunitate 

extraordinară. Nu doar că aducem expertiză internațională direct în comuna noastră pentru a 

ne îmbunătăți serviciile publice și politicile de tineret și incluziune, dar punem Lumina pe harta 

rețelelor active din Uniunea Europeană. Evenimentul transnațional pe care îl vom găzdui va 

demonstra că suntem un partener de încredere, capabil să genereze strategii pe termen lung 

pentru cetățenii noștri.” – a declarat Primarul Comunei Lumina, Daniel-Emilian Mantea. 

Bugetul total alocat UAT Comuna Lumina prin acordul de grant este de 27.725,00 EUR, fonduri 

europene destinate integral implementării activităților locale, instruirii personalului și organizării 

evenimentelor din proiect. 

Persoană de contact pentru presă:  

Chirea Bogdan, 

Primăria Comunei Lumina 

Email: contact@primaria-lumina.ro 

Website oficial: www.primaria-lumina.ro/proiect-encop/  
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